

# 外卖订单上惊现报警求助

## 警察带着外卖小哥一户一户敲门,查获该传销窝点

本报记者 陈伟利/文 王璐/绘

外卖订单上,藏着一个秘密!  
秘密就藏在订单的用户备注上:求求你报警,我被传销控制了好不容易熬到他们放松警惕!千万不能打电话!地点皇山新村7、8、9任意一栋我记不清了求求你了。  
外卖小哥看后很震惊,随即去了派出所报警。  
这事昨天发生在余姚,钱报记者第一时间进行了追踪采访。



### 外卖订单上竟然藏着一条求救信息

刘宝是“点我达”外卖配送平台宁波余姚区域的一名外卖小哥。

昨天下雪,路滑。中午12点52分,刘宝又接到一单,是去余姚健康路一家川菜馆取菜。时间紧,刘宝来不及看订单具体内容,直接冲到川菜馆拿了餐准备走人。这时,餐馆老板娘提醒他:“你看一下备注。”

刘宝一看吓出一身冷汗,用户备注上写着:“求求你报警!我被传销控制了好不容易熬到他们放松警惕!千万不能打电话!地点皇山新村7、8、9任意一栋我记不清了求求你了。”

老板娘说:“会不会恶作剧啊,能用手机点餐,为什么不报警?”

刘宝没响。他一边忙碌地送单,一边想:“宁可信其有,不可信其无,被骗进传销很可怜的。”此时,他刚好送单路过凤山派出所,就转进了派出所。派出所里几个民警在值班,他把事情经过跟其中一个民警说了。民警当即想让他带路去。刘宝说:“不行不行,我还有很多单子要送。”

### 订单地址不详,电话不接 最后一个被按掉了

半个多小时后,刘宝送完了前面四个单子。轮到了有备注的单子,他送去了,这个人点了一个菜,25元。

刘宝很好奇,想看看到底事情是真是假。

皇山新村是一个住宅小区,刘宝在7幢边上停车。因为订餐人说千万不要打电话,他给订餐人发了一条短信:我是外卖小哥,我到这个地方了,你判断一下是几层,我给你送上去。

等了几分钟,没反应。这时开过来一辆车,车上下来一个人,问他:“是不是你报案的?”

刘宝说,是的。原来是便衣。紧接着,又来了几辆车,下来好几个警察。

从来没见过那么多警察,刘宝紧张了。警察鼓励他说:“你不要紧张,你就是一个送饭的。”

在警察的指示下,刘宝又给订单人发了第二条短信:你订的外卖到了,你是几楼几单元?

短信依然没回应。

刘宝给订餐人打电话,无人接听,一连打了八个,最后一个被按掉了。

### 一屋子人被带走调查 报警人就在其中

警察说,我们一户一户敲门。刘宝其实心里有点紧张有点害怕,从来没见过这样的场景。警察告诉他,不要紧张,你就是一个送饭的外卖小哥。

刘宝和警察从7幢开始敲门,共3个单元,每个单元10户。敲了7幢所有住户,都没有状况。

警察问刘宝,你再看一下订单,上面有没有什么暗号?刘宝看了,没有。

当敲到8幢4楼一户时,发现有动静,里面人很多,但没开门。

警察直接表明身份:“警察,警察,开门!”

几分钟后,门开了。里面有七八个人,都是年轻人。警察让他们出示身份证。

警察根据订单信息,核对了其中一位的身份证,报警人就在其中。刘宝说,是一个20多岁的男子,他确认是他求助报警的。

最后,警察把这七八个人全都带走。晚上8点40分,钱报记者从余姚公安分局了解到,目前这几个人都在派出所,具体情况正在进一步调查中。

## 常山《胡柚娃》将登陆浙江少儿频道

本报讯 昨天,《胡柚娃》民族动画片制作正式启动。而今年寒假期间,同名的系列动画片将在浙江少儿频道播出。

《胡柚娃》是我省第一部以地方特产为原型打造的动画片,2013年初开始萌芽。当时,常山县委宣传部联合上海美术电影制片厂着手设计了以“常山胡柚”为原型的“胡柚娃”卡通形象。

截至目前,共创作了5部系列“胡柚娃”动漫卡通作品,6条公益广告片,“胡柚娃”成为了一个知名形象,经常出现在大屏幕上劝导大家文明出行,已经从原来的乡村野果化身为常山品牌形象的象征。

“动画片中人物的每一个动作,每一个表情,都是画师一笔一画在纸上一张张画出来的。”制片人刘峰告诉记者,整部动画的相关工作人员有60余名,光是胡柚娃手绘画稿就重达300多公斤。

上海美术电影制片厂厂长郑虎告诉记者,自己十分喜欢有民族特色的动漫,现在市场上有很多动漫公司,但是创造出来的动漫偏向美漫或者日漫,很少有中国味的动漫。

“胡柚娃的出现,让我看到了希望,我们能够有机会向民族动漫迈进一步。”浙江大学影视与动漫游戏研究中心主任盘剑也希望把中国动漫能够往外推广,“跨界做成电影、做成产品、做成游戏可以成为研究的方向。”

同名的《胡柚娃》系列动画片将以每天排播一集的形式登陆浙江少儿频道,连播5天,每集16分钟,具体播出时间为2月16日至20日,17时到18时之间。

本报记者 章然

## 这个年货节 很多摊主都是老外

本报讯 快过年了,采购年货这件大事办好没?虽说网购方便、东西全,但是线下一家老小推着小车,热热闹闹选年货的乐趣可就少太多了。

昨天,由现代联合集团举办的第九届中国年·年货节暨杭州市首届进口商品展销会开幕。主会场设在浙江食品市场的现代万贸城,在这里你可以买到全球各地的进口商品,据说很多都是直接从保税区仓库拉来的。

年货节现场云集了来自东南亚、日韩、欧美、澳洲等全球各地的进口商品,连不少摊主都是外国人。单个韩国馆,各种进口商品琳琅满目。你可以在这里采购孩子吃的零食,送给长辈的家居用品,送给妻子的化妆品。

杭州的张阿姨和要好的姐妹几个一早就推着手推车来了,“哎呀,你看看有韩国的进口泡菜,这个我吃过的,很爽口。”张阿姨一到场,就开始扫货模式。而韩国馆现场设立的小吃摊也是人流络绎不绝,热腾腾的炒年糕、烤海苔,还有炸热狗,吸引了一拨又一拨的市民购买品尝。

在年货节期间,书画家在现场书写春联和各种字幅派送给市民。今年万事利集团文化商城还带来了书籍展销、横店大庙会的专业演出、名中医现场问诊、健康养生知识讲座等。年货节到2月4日才结束,还不赶快约上亲朋好友去逛逛。

本报记者 金洁珺